

开业3个月接诊患者2300余名,成功实施多例高难度手术,海南省肿瘤医院——

# 就医环境舒心 诊疗服务暖心

■ 本报记者 马珂 通讯员 王超

“刚到海南省肿瘤医院挂号那天,看到肝胆外科主任李铎为一名高龄患者找来轮椅,推送他去病房。一个专家教授能从这么小的细节关注患者,霎时间温暖了我的心。后来的治疗经历也验证了‘大医精诚’四个字,感谢你们给了我新的生命!”这是62岁患者叶凡写给海南省肿瘤医院的感谢信。

据统计,海南省肿瘤医院自去年12月25日开业以来,共接诊省内外患者2300余人次,其中住院患者162人,已有136人出院。无一例医患纠纷,医患关系和谐融洽,患者纷纷点赞。这家政府主导、社会资本筹办的医院,已显现出良好的社会效应。

## 填补空白

## 海南患者受益最大

为提高海南医疗水平,近年来,海南省委、省政府不断加强对医疗卫生事业的投入,有效缓解了海南群众治大病难题。

海南农垦改革取得新进展

**住房公积金**

率先完成整体移交

本报海口3月24日讯(记者邵长春 孙慧 通讯员郭卫华 实习生李佳霖)3月23日上午,根据相关方案和协议书,省住房公积金管理局与省农垦总局正式签署《海南省农垦系统住房公积金业务移交清单》。

据介绍,本次业务清单的签署,标志着省住房公积金管理局正式接管农垦系统住房公积金的8.9亿元资金、10万多缴存账户、459笔贷款业务,成为新一轮海南农垦改革中第一个顺利完成社会管理职能整体移交的部门。

近期省住房公积金各市县局和各相关银行正加紧进行账务信息处理,预计从今年4月1日起,农垦系统的缴存单位和缴存职工即可前往所在地住房公积金办事大厅办理住房公积金缴存、提取和住房贷款等业务。

在本次业务移交过程中,省住房公积金管理局积极协调省财政厅、人民银行海口中心支行及相关商业银行,采取直接变更存款账户名称的方式完成资金转移,避免了定期存款提前解付造成的1500多万元利息损失,有效维护了广大缴存职工的利益。

中国大学生校园足球联赛南区比赛

**海经贸高职组进8强**

本报海口3月24日讯(记者王黎刚)2016年中国大学生校园足球联赛(南区)高职组的比赛昨天结束了小组赛,代表海南参赛的海南经贸职业技术学院队小组赛3连胜,以小组头名进入8强。海经贸队四分之一决赛的对手是上届亚军深圳职业学院队。

南区高职组比赛于20日在广西北海开赛。海经贸队与贵州电力职业技术学院队、上海出版印刷高等专科学校队,南昌职业学院队分在A组。海经贸队是高组的强队,曾获得2014—2015赛季大足赛全国总决赛高组季军。在20日的首轮比赛中,海经贸队以3:0击败南昌职业学院队。21日的第二轮比赛,海经贸队又以7:0大胜贵州电力职业技术学院队,两战全胜提前小组出线。在小组赛第三场比赛中,海经贸队以8:0大胜上海出版印刷高等专科学校队。

**全国橄榄球裁判员培训班海口开班**

本报讯(记者王黎刚)近日,2016年全国橄榄球裁判员培训班在海口海南省高级体育运动技术学校开班。来自14个省市的52人参加本次培训班。共有27人取得中国橄榄球协会国家级裁判员岗位培训合格证书,24人取得中国橄榄球协会一级或二级裁判员岗位培训合格证书。

此次培训是《橄榄球项目裁判员管理办法实施细则》自2016年1月1日施行以来国家体育总局小球运动管理中心及中国橄榄球协会举办的第一全国性裁判员培训。

2015年12月25日,由海南第一投资控股集团投资22亿元,按三甲医院标准建设的海南省肿瘤医院开业,填补了海南无高端肿瘤专科医院的空白。从此,海南肿瘤患者不出岛也能得到国内最好的治疗。

55岁的海口人王某,左颈肩部生长一个50×30厘米的巨大肿瘤。由于肿瘤巨大,手术风险非常大,再加上经济状况不好又难以出岛治疗,王某便一直拖着。得知海南省肿瘤医院开业后,3月初,王某满怀希望到医院就医。该院头颈外科、联合胸外科、神经外科、重症医学科等科室专家会诊,3月9日,由头颈外科主任钱永和、胸外科主任吴军联手操刀,为王某施行了左颈肩背部巨大肿瘤切除手术,7小时精心操作,成功切下3.25公斤肿瘤,术后在重症医学科和头颈外科医护人员精心治疗和护理下,恢复顺利,没有出现术后并发症,3月21日康复出院。

在海南省肿瘤医院,这样病例不少。海南省医保办主任陈映南介绍,本地患者占了医院接诊患者65%。一些因家贫久拖不治的肿瘤患者,在这里得到较好治疗,并通过各类医保报销了大

部分医疗费用。

副院长刘韦淞透露,为了提高对海南贫困肿瘤患者的救助,海南省肿瘤医院与省民政厅签订了大病救助协议,将省肿瘤医院列入全省唯一的肿瘤大病保险定点医疗机构。

今年3月,海南成美慈善基金会和省肿瘤医院、省妇联共同开展“千名妇女健康行动——成美肿瘤防治筛查公益活动”,承诺对贫困肿瘤患者除去医保报销、民政救助部分之外的费用,将给予慈善救助。

这些举措,从机制上免除了海南贫困肿瘤患者对大病重症治疗的恐惧,让他们看得起病治得了病。

## 面朝大海 舒适住院迎接健康

“这里住院像度假一般!”两年多前,来自北方的于女士查出患有胃下垂,需要做“胃折叠悬吊手术”,听说李铎是国内最权威的专家,便追随海南省肿瘤医院肝胆胰外科主任李铎的脚步来到海南治病。

于女士说,没想到一家社会资本建

设的专科医院,条件竟然这么好。她的病房面朝大海,站在窗前,目光越过鳞次栉比的楼房,可以远眺琼州海峡。阳光、蓝天、大海,让来自北方的于女士心情格外好。“病房有免费WIFI,每个病床也配备了IPAD,可以上网聊天、看电影、看新闻、炒股赚钱。”于女士笑着说,在这里治病像在度假,治病、度假、炒股三不误。

“湖南、湖北、东北、四川、江西,甚至北京、广东、上海、天津等医疗发达地区的患者也来我们医院治病。”陈映南告诉记者,医院开业至今住院患者共162人,其中外地患者为35%。

海南省肿瘤医院理事长蒋会成介绍,今后医院还将加大营销力度,开发东南亚市场,让医院成为东南亚高端患者医疗度假旅游的首选之地。

## 患者至上 打造患者最满意的医院

建院之初,海南省肿瘤医院就本着“大医精诚、患者至上”的理念,无论从硬件还是软件,都要打造患者最满意的医院。

硬件方面,海南省肿瘤医院耗资5亿多元,配备了PET-CT、直线加速器、电子体层扫描机等各类先进肿瘤诊断、治疗设备1400余台套;建立起拥有28个科室的完善肿瘤专业学科体系,可开展医疗技术项目1706项,以肿瘤切除为主的手术1300余项。软件方面,医院地处海口西海岸,就医环境优雅,拥有一支医术精良、作风过硬、职业操守良好的医护团队。

海南省肿瘤医院各科室护士站挂满了患者送来的锦旗,感谢在住院期间她们给予的精心护理。该院护士团队很年轻,平均年龄24岁,她们来自五湖四海,以精湛专业的护理技能、耐心细致的护理态度,得到了病患的认可与赞扬。

刘韦淞说,医院积极开展各种便民活动,如今已完成了各类医保报销许可认证,和民政部门签署了大病报销协议、每周定期公布医院专家门诊日程表,推出0元挂号费简易门诊、定期开展义诊等。“海南省肿瘤医院虽是海南医院新起之秀,但我们目标清晰坚定:建成让患者满意、让政府满意、让员工满意、让社会满意的一流专科医院。”(本报海口3月24日讯)

## 海口龙华法院选任海南首批人民陪审员

本报海口3月24日讯(记者计思佳 通讯员崔善红)作为全省深化执行体制改革的五家试点法院之一,3月23日海口龙华区法院正式任命李芳等57名人民陪审员作为该院人民陪审员。据了解,这批陪审员是海南选任的首批人民陪审员。此举旨在增强执行工作透明度,让法院主动接受执行监督。

今年3月17日上午,龙华区法院召开人民陪审员座谈会,向参会的人民陪审员详细介绍了人民陪审员与人民陪审员的区别、人民陪审员工作职责及人民陪审员选任程序,并当场向参会的人民陪审员发放了自愿申请参加法院执行案件陪执工作的《申请书》。3月23日,通过人民陪审员自愿申请报名、并结合人民陪审员日常陪审表现及工作实际情况,龙华区法院正式任命了57名政治素质高、群众基础好、工作能力突出的人民陪审员为该院首批人民陪审员。

龙华法院工作人员告诉记者,被任命的57名人民陪审员,将在龙华区法院以后的执行实施案件中,参与见证如强制搬迁、拍卖程序、留置送达、重大敏感案件的执行过程,对执行工作的合法性、规范性进行监督,提高执行工作透明度。

据了解,龙华区法院于今年3月1日起开始深化执行体制改革试点工作,实行执行审判权、审查权、实施权分离的分权模式,科学分配执行权,其中执行审查权、执行审判权由审判监督庭行使,执行实施权由执行局行使,执行实施案件由执行局负责执行;探索推行陪审员制度,主动接受执行监督。

## 扶贫小额信贷助农脱贫致富

昌江水富村形成山鸡牛皮凳等富民产业

本报石碌3月24日电(记者徐一豪 通讯员吴晓莹 叶照华)“今年已接到3300个牛皮凳的大订单,产值86.8万元。”3月22日上午,昌江黎族自治县石碌镇水富村党支部书记林文光自豪地对前来参观的我省扶贫系统干部说。4年来,凭着8万元信用贷款起步,水富村这个省级特困村逐渐形成了山鸡、牛皮凳等富民产业。

水富村是整村搬迁扶贫村庄,由于耕地少、缺水等原因,经济发展较困难,是我省的特困村。2012年,在石碌镇党委、镇政府的帮助下,该村开始发展特色山鸡养殖,成立了山鸡养殖专业合作社。为了加快山鸡养殖项目发展,合作社向信用社贷款8万元作为启动资金。如今,水富全村年出栏山鸡12只,纯利润达33.6万元,不仅还清了全部贷款,还扩大了产业规模。

结合自身实际,水富村又开始发展特色纯手工艺品牛皮凳,并在县政府有关部门的支持下建成了牛皮凳传习所,共有50户农户加入其中。目前,牛皮凳已成为水富村农民脱贫致富的重要途径之一。

“许多农民有脱贫致富的强烈愿望,只是缺少发展产业的资金。”省扶贫办开发指导处处长卢瑞强说,近年来,我省大力推动扶贫小额信贷工作,希望通过金融优惠政策来帮助建档立卡的贫困户发展产业,最终达到脱贫致富的目的。2015年,我省共为1875户建档立卡的贫困户发放扶贫小额信贷共计4712.5万元,帮助一批贫困户走上了脱贫致富之路。

为继续推动扶贫小额信贷工作,省扶贫办专门组织全省扶贫系统、相关银行共25家单位60余人到昌江举办全省扶贫小额信贷工作培训班。通过实地参观、座谈等形式,各市县扶贫办负责人、银行系统相关负责人对扶贫小额信贷工作有了更深刻的认识。

## 为备战高考综合改革

省教育厅开展

16个相关课题研究

本报海口3月24日讯(记者郭景水)为了确保我省普通高中学校能够顺利进入新一轮高考综合改革,并在2020年之前第一轮改革实验中完善和改进相关工作,确保高考综合改革平稳推进,促进学生健康成长成才,近日,省教育厅决定开展高考综合改革重点课题研究与样本学校实验工作。

据了解,重点课题研究包括如下8个方向16个具体的研究课题:课程建设与课程编排,包括普通高中学校课程体系构建和普通高中课程编排与选课走班管理。学生生涯规划教育,包括学生生涯规划课程的开发、实施与评价,以及学生选课指导;在教学班和行政班并存情况下的学校管理制度建设;学生综合素质评价建构与应用;教育教学资源建设,包括选课走班情况下的学校场馆、设备基本配置,数字化教育教学资源建设;教师资源对新高考的适应性;考试招生及经费保障;宣传与社会理解。研究周期为2016年4月1日—2017年4月30日。

## 国际旅游岛讲坛3月26日讲座预告

时间:3月26日(星期六)上午9:00~11:30  
主讲人:许正中(国家行政学院教授,博士生导师)

讲座主题:多元开放平台与区域产业集群创新

讲座地点:海口市国兴大道省图书馆1楼培训教室(数字阅览室对面)

讲坛办电话:65335787

公益讲座 免费听讲(不需要凭票入场)

## 把好人精神传承下去,让好人有好报 省文明办慰问“中国好人”周业生家属

主任张学泮,对周业生的不幸逝世表示深切哀悼。对周业生家属进行安抚后,张学泮表示,要督促有关部门深入调查周业生交通事故背后是否有人为原因,并根据实际情况解决周业生家中困难人员的低保问题。

“我想把老爸打击毒品的工作继承下去。”周业生一名曾经染上毒瘾的儿子对慰问人员表示,希望借此回报社会的关心。

记者了解到,周业生之所以对毒品